

# GOSPODARSTVO

## HUP: Do kraja godine osam clustera

ZAGREB - Do kraja godine u Hrvatskoj bi trebalo biti ustrojeno osam *clustera* i to u drvoju, tekstilnoj, metalnoj i elektroindustriji, dok se u ostalim gospodarskim granama, osobito u prehrambenoj i informatičkoj industriji tijekom sljedeće godine očekuje osnivanje 12 *clustera*.

Uz 14 planiranih do kraja 2007. Hrvatska bi ukupno mogla imati 34 *clustera*, istaknuto je u petak na prezentaciji projekta klasterizacije Nacionalnog centra za *cluster*e (NCC) Hrvatske udruge poslodavaca.

Aktivnosti kojima će se baviti NCC vezane su za upravljanje projektima ustroja i razvoja *cluster*a, educiranjem, financiranjem procesa klasterizacije te mjerenjem uspješnosti tih procesa.

HUP je kroz NCC stvorio financijske, administrativne i kadrovske preduvjete za učinkovito provođenje klas-

terizacije hrvatskog gospodarstva, kazao je direktor NCC-a Vladimir Kovačević.

Dodao je kako taj proces treba postati projekt od nacionalnog interesa, odnosno za njegovo provođenje nužno je postići konsenzus svih socijalnih partnera. Kroz projekt će se, kako je rekao, otkrivati regije i industrije u kojima ima smisla razvijati *cluster*e. Kovačević je kazao kako očekuju odgovor Vlade na prijedlog sporazuma o formiranju zajedničkog projekta pod nazivom Klasterizacija hrvatskog gospodarstva te potpisivanje tog sporazuma između Vlade i HUP-a, kao i imenovanje HUP-a nacionalnim koordinatorom za proces klasterizacije. Nakon toga bi uslijedilo i potpisivanje niza bilateralnih sporazuma s ostalim partnerima projekta (ministarstva, gradovi, županije, sveučilišta, sindikati, HBOR, HGA, HGK, HOK). [Hina]

Vrijednost 25 posto dionica Ine, ranije prodanih za 505 milijuna dolara, danas iznosi 800 milijuna dolara, procijenio je bivši ministar gospodarstva Ljubo Jurčić na konferenciji Varaždinske burze o privatizaciji velikih državnih poduzeća

## INA VRIJEDI IZMEĐU 3,2 I ČETIRI MILIJARDE DOLARA

NIVES MATIJEVIĆ

UMAG - »Inu treba što prije privatizirati, no nisam za to da se dionice Ine daju umirovljenicima, bivšim radnicima i braniteljima kojima njihov doprinos društvu treba pravično nadoknaditi u novcu. Nacionalni resurs poput Ine treba prepustiti na upravljanje profesionalcima, koji će povećavati njezinu vrijednost i efikasnost«, kazao je Ljubo Jurčić, bivši ministar gospodarstva, prvog dana dvodnevne konferencije Varaždinske burze posvećene privatizaciji velikih državnih poduzeća i prilagodbi hrvatskog tržišta EU.

Jurčić je rekao da je prodaja dijela Ine strateškom partneru za početak bila dobra jer je pokazala njezinu pravu vrijednost. On procjenjuje da danas 25 posto Ine (koliko je ranije prodano Molu za 505 milijuna dolara) vrijedi 800 milijuna

dolara, a pitanje je može li se ta cijena postići. Denis Fudurić, direktor tvrtke Interfinance, kazao je kako država treba odrediti ciljeve koje želi postići privatizacijom te odrediti koje se industrije mogu prodati putem inicijalne javne ponude. Prema njegovom mišljenju, neke je tvrtke bolje prodati strateškom partneru, pogotovo ako nisu dovoljno velike jer će ih konkurencija pregaziti. Uz to, dodao je, strateški partner uvijek plati



Postignuta cijena u daljnjoj privatizaciji Ine ovisit će o tome hoće li Vlada novac brzo ili ga hoće više, kazao je savjetnik Uprave Ine Mladen Proštenik

## Ostović: interes za kupnju Hotela Maestral premašio očekivanja

Predsjednik Hrvatskog fonda za privatizaciju Damir Ostović najavio je da će Fond do kraja godine prodati većinske udjele u ukupno 30 tvrtki, što je deset manje od ranijih procjena. U portfelju Fonda danas su za prodaju raspoloživi većinski udjeli u još 80 tvrtki i ako bi se do sredine 2006. prodalo pola bili bismo zadovoljni, kazao je Ostović. Najavio je i skorbu objavu natječaja za željezare Sisak i Split, a kao novost u poslovanju Fonda ulazak u projekte razvoja nekretnina. Bavljenje nekretninama zasigurno će, kazao je, biti

više nego što je cijena koja se može postići u inicijalnim javnim ponudama. Ipak, usvrđio je, Croatia osiguranje nema smisla prodavati strateškom partneru. Također je kazao da do danas nijedna vlada u Hrvatskoj nije sagle-

dala pozitivne aspekte privatizacije putem burze.

Savjetnik Uprave Ine Mladen Proštenik kazao je da Ina danas vrijedi četiri milijarde dolara. Izvršni direktor Sektora korporativnog financiranja u Privrednoj banci

Drago Drozdek procijenio je da bi domaći institucionalni investitori u ovom trenutku u dionice Ine mogli uložiti najviše 750 milijuna kuna, a iz sektora stanovništva moglo bi se izvući možda još 200 milijuna kuna.

## UKRATKO

### DOBIT DINERS CLUBA ADRIATIC PORASLA 16 POSTO

ZAGREB - Bruto dobit Diners Cluba Adriatic u Hrvatskoj je u prvom tromjesečju u odnosu na isto razdoblje lani porasla 16 posto, na 12,7 milijuna kuna, objavljeno je u petak. Promet je, u odnosu na prvo tromjesečje 2004. veći za devet posto i iznosi 1,6 milijardi kuna. Broj kartica je do kraja ožujka premašio 420.000, što je devet posto više nego u ožujku 2004., a broj prodajnih mjesta dosegao 64.000 ili 20 posto više nego lani. Predstavnic Dinersa najavili su kako će u sljedećih nekoliko dana u upotrebu biti puštena Dinersova nova *smart* kartica s dva čipa (D2C), koju će dobiti svi novi članovi Dinersa, a s redovnom zamjenom i svi sadašnji članovi. U Dinersu ističu kako je to prva kartica s dva čipa - dakle, i znatno sigurnija - u svijetu. Diners Club je smanjio kamatnu stopu (na 12,15 posto), produljio rok otplate sa 24 na 36 mjeseci, te kao novost za klijente uveo i mogućnost odabira trajanja kredita (od dva do 12 mjeseci) odobrenih na prodajnim mjestima - što je do sada bilo unaprijed određeno. Najavljeno je i skoro smanjenje kamata za Diners Plus kartice. [P. B.]

### POLJSKA PRIVUKLA 84,5 MILIJARDI DOLARA STRANIH ULAGANJA

ZAGREB - U Poljsku je od 1993. do 2004. pristiglo 84,477 milijardi dolara izravnih stranih ulaganja, a ne 57 milijardi eura kako navodi Bank Austria Creditanstalt, izjavio je u petak Woj-

ciech Kramar, savjetnik za gospodarstvo u Veleposlanstvu Republike Poljske u Hrvatskoj. On pojašnjava da su u 2004. u Poljsku strani ulagači uložili 7,858 milijardi dolara, dok je 2003. uloženo gotovo 6,5 milijuna dolara. [D. M.]

### BAYER OSTVARIO 652 MILIJUNA EURA DOBITI

LEVERKUSEN - Prihodi njemačkog kemijskog koncerna Bayer dosegli su u prvom tromjesečju 2005. godine 6,7 milijardi eura, što je 15,7 posto više u odnosu na isto razdoblje lani. Neto dobit povećana je za 55,6 posto, na 652 milijuna eura. »Rezultati za prva tri mjeseca ove godine vrlo su zadovoljavajući«, rekao je predsjednik kompanije Werner Wenning. Dodao je da kompanija u 2005. namjerava povećati prihode za pet posto, na više od 25 milijardi eura, te operativnu dobit za 20 posto. [Hina/dpa]



### USPOREN RAST DEPOZITA U BANKAMA

ZAGREB - Ukupni su kunski depoziti u bankama krajem veljače iznosili 22,74 milijardi kuna, a devizni depoziti 80,28 milijardi kuna, pokazuju najnoviji podaci Hrvatske narodne banke. U siječnju i veljači kunski su depoziti povećani za 1,2 posto u odnosu na kraj 2004. [Hina]

## Croatia banka: Dioničari najavili tužbu protiv DAB-a

ZAGREB - Mali dioničari Croatia banke tužit će Upravu Croatia banke i Državnu agenciju za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka zbog neprovođenja pravomoćne sudske odluke kojom je malim dioničarima vraćeno vlasništvo nad dionicama banke, a od Ureda predsjednika Republike Hrvatske zatražit će zaštitu ustavnosti zbog neprovođenja sudskih

odluka, najavio je u petak Ante Barišić, predsjednik Nadzornog odbora Croatia banke kojeg su izabrali mali dioničari. Oni su i od Visokog trgovačkog suda zatražili da sadašnjoj Upravi zabrani raspolaganje imovinom Croatia banke, koja se, prema njihovoj ocjeni, nemilice rasprodaje.

Rečeno je to u petak ispred sjedišta Croatia banke

na Kvaternikovom trgu gdje je stotinjak malih dioničara, čije su dionice poništene u procesu sanacije, pokušalo održati izvanrednu skupštinu dioničara. No naišli su na zatvorena vrata, a Uprava im je poručila da dođu na razgovor idućeg tjedna.

Kako se neslužbeno doznaje, DAB je malim dioničarima ponudio da im prizna od 10 do 20 posto vlasničkog

udjela u banci ako prethodno pristanu na pripajanje Croatia banke Hrvatskoj poštanskoj banci. No, Udruga malih dioničara ne želi pristati ni na kakve ponude druge strane bez skupštine, prije koje bi trebalo utvrditi bilancu banke na dan ulaska prinudnog upravitelja, te štetu koja je, kako kažu, nastala od tog trenutka do danas. [M. T./ Bankamagazine]

